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revole Di San Donato, che sono i più larghi. 
Dopo questi, verrebbe l'ordine del giorno del-
l'onorevole Lazzaro. Da ultimo vi sono tre or-
dini del giorno di carattere speciale; quelli degli 
onorevoli Finzi, Borghi e Nervo. Mi è giunto poi 
ora un altro ordine del giorno nei seguenti ter-
mini : 

u L a Camera, prendendo atto delle dichiara-
zioni del Governo, passa alla discussione dei ca-
pitoli. 

" Del Vecchio, Arisi, Paita, Elia, 
Toaldi, Turbiglio. „ 

Prego il Governo e la Commissione del bilancio 
di esprimere il loro avviso intorno a questi ordini 
del giorno. 

L a Commissione del bilancio desidera che si 
sospenda la seduta? 

La Porta. ( . P r e s i d e n t e della Commissione) Io de-
sidererei di udire l'avviso del Governo; poi riu-
nirei per pochi minuti la Commissione per udire il 
suo parere. 

Gli ordini del giorno si dividono in due catego-
rie: una è di ordine politico; l'altra, di ordine 
amministrativo. Per quella di ordine politico, io 
mi credo autorizzato fin da ora a dichiarare che 
la Commissione, per i suoi precedenti, si astiene 
dal pronunziarsi riservandosi ciascuno dei com-
ponenti libertà di voto come deputato. Per gli al-
tri d'ordine amministrativo, desidererei di sentire 
l'avviso del Governo prima di raccogliere il parere 
della Commissione. 

Presidente. A me parrebbe più corretto che si so-
spendesse la seduta, se la Commissione crede di 
doversi accordare intorno agli ordini del giorno 
di carattere amministrativo; altrimenti avver-
rebbe che il parere della Commissione sarebbe 
espresso in due riprese, ciò che non è conforme 
alle consuetudini ed alle buone norme parla-
mentari. 

La Porta. (Presidente della Commissione) Sta 
bene. 

Presidente. In conseguenza io propongo che s 
sospenda la seduta per 10 minuti, perchè la Com-
missione possa esprimere il suo avviso sugli or-
dini del giorno. 

{La seduta e sospesa alle ore 4 45, e ripresa 
alle 5.) 

Presidente. Ho già comunicato alla Camera, 
prima della sospensione della seduta, gli ordini del 
giorno che erano stati presentati. 

Debbo ora aggiungere che gli onorevoli De 
Vecchio, Arisi, ed altri, proponenti un ordine del 
giorno, lo modificano nel seguente modo: 

" L a Camera, prendendo atto delle dichiara-m 

zioni del Governo sull'indirizzo della marineria! 
passa alla discussione dei capitoli. „ 

L'onorevole Lazzaro poi propone a quest'ordine 
del giorno il seguente emendamento: 

Dopo le parole " udite le dichiarazioni del Go-
verno sull' indirizzo della marineria „ aggiungere 
queste altre " e confidando nell' opera del mini-
stro della marineria, passa alla discussione dei 
capitoli. „ (Mormorio) 

Di San Donato. Chiedo di parlare. 
Lazzaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Un momento, onorevoli colleghi ; vi. 

sarà tempo per ritirare i propri ordini del giorno. 
Ora do facoltà di parlare all'onorevole presi-

dente della Commissione del bilancio, per dichia-
rare l'avviso della Commissione sugli ordini del 
giorno. 

La Porta. (Presidente della Commissione gene-
rale del bilancio) Io debbo, a nome della Com-
missione generale del bilancio, affermare dinanzi 
alla Camera che essa, per le questioni di carat-
tere politico, 11011 si permette un giudizio: le 
questioni di carattere politico essa le ravvisa 
negli ordini del giorno presentati dagli onore-
voli Lazzaro, Di San Donato, Delvecchio e Crispi. 

Lazzaro. Chiedo di parlare. 

La Porta. (Presidente della Commissione gene-
rale del bilancio) Circa poi agli ordini del giorno 
di carattere amministrativo, la Commissione di-
chiara di non potere accettare quello dell'onore-
vole Nervo, e neppure quello dell'onorevole Borghi. 

Parimenti dichiara di non accettare quello 
dell'onorevole Finzi per molte ragioni, compresa 
anche quella di disporre di 80 milioni con un 
ordine del giorno, e di prorogare i termini so-
lenni stabiliti da una legge. 

Queste sono le dichiarazioni che, a nome della 
Commissione generale del bilancio, io doveva 
fare. 

Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio, ministro dell' interno. 

Depretis, presidente del Consiglio. (Segni di at-
tenzione) Fra gli ordini del giorno che ci stanno 
davanti il Ministero dichiara, con dispiacere, che 
non potrebbe accettare l'ordine del giorno dell'o-
norevole Nervo, perchè con questo semplice ordine 
del giorno si verrebbe a variare le disposizioni 
della legge attuale di contabilità, la quale deve 
essere prossimamente sottoposta alla discussione 
della Camera. 

E perciò io prego vivamente l'onorevole Nervo 
di non. insistere per la votazione del suo ordine 
del giorno, e di riservare la sua proposta a quando 


